

最低工资标准六个档次，自愿选择，“低进低出，高进高出”，缴费标准和享受待遇随工资水平相应变动。缴费资金由个人、集体、政府三方面共同负担。个人和集体的缴费分担比例，根据各自实际，由村(居)民大会或代表会议审议确定；个人缴交部分，先从征地补偿款中的劳力安置补助费支付，不足部分由个人缴交；区、镇(街)财政将安排一定资金用于被征地人员，特别是困难家庭对象的参保补助，市财政资金主要用于支付养老保险费不敷使用时的后期养老金。思明区积极推动集体资产股份量化，鼓励集体扩大出资缴费比例；集体承担部分可用未征用土地抵押贷款，由区、街财政给予贴息补助；区、街财政对低保户、“五保户”、特别困难家庭给予补助。湖里区实行奖励补助，对今年9月30日前参保的对象，由区、街财政给予5000元补助，超过期限的给予1000元补助；鼓励社区居委会和小组给予补助。

截至目前，失地农民较多的集美区首批参加养老保险的失地人员已有2752人，其中1492人已达到男年满60周岁、女年满55周岁的领取条件，可享受每月504元的养老金。集美区为鼓励更多失地农民参加养老保险，为所有符合条件的参保人员给予每人1万元的补助，预计3年内区财政将拿出4亿元用作补贴。

(本刊通讯员)

## 青岛开发区对“智力”实行政府采购

日前，青岛开发区对辖区内薛家岛北区1.5平方公里和嘉陵江路以东1.92平方公里两个居住区的修建性详细规划进行了公开招标采购。这是青岛开发区继工程、基建设备、建筑材料、财产保险等实行政府采购后，又对“智力”——城市规划与设计进行政府采购的一次成功尝试。

采购前期，青岛开发区组织财政局、规划局等部门经过多次讨论研究，制定了详细的招标方案。为确保本次采购城市规划设计作品质量达到国际一流水准，方案规定对参与本次投标的单位资质要求为国家城市规划与设计甲级资质。在确保质量的前提下，为提高政府资金的使用效率，最大可能节省财政资金，方案对招标过程规定实行两阶段评审法：第一阶段是综合评审阶段。从所有投标单位中，根据各单位的业绩、本项目负责人及项目组成人员的资质、能力和业绩、各单位对本次城市

规划设计的工作思路及各单位的报价方案进行综合评审，经评审同济大学城市规划设计研究院、天津大学城市规划设计研究院和重庆大学城市规划设计研究院入选。第二阶段是方案竞投阶段。上述三家单位根据招标文件的设计任务书要求进行规划设计，邀请全国知名建筑设计专家组成评审会，评审出中标方案，中标方案经公示修改后为最终成果。

较以往的建设单位委托设计相比，本次城市规划与设计政府采购确保了设计质量，入围的三家单位都是目前国内一流的城市规划设计院，设计思路新颖、超前、体现以人为本，人与自然、形态与功能的和谐统一。实现了公开公正透明，受到投标单位的好评。大大节省了财政资金，效益显著。

另外，青岛开发区还将该区的“十一五”规划分为20个课题进行项目招标，实行政府采购，节支率达23%。

(沙明山 沙中耀 刘永北)

## 成安县财政局建立“节约”台账

河北省成安县财政局积极响应中央建设“节约型社会”的号召，引导广大干部从我做起，从点滴做起，节约每一度电，每一滴水，每一张纸，每一升油，自觉树立节约意识，建立“节约”台账，积极开展创建节约型机关活动。

为了促进“节约”台账的贯彻实施，专门建立了“节约曝光台”，对奢侈浪费现象进行定期曝光，对浪费严重的人员给予通报批评。该局以节约办公用品为出发点，定期搞好测算，严格办公电器使用管理，电脑、打印机、复印机明确专人管理，严格控制纸张使用，推广使用网上无纸化办公，对非定稿公文均采用双面使用。建立局机关办公用品台账管理制度，把办公用品采购、领取、使用等每一个环节都详细记录在案，作为个人办公用品使用测算依据，达到监督制约的效果；在车辆管理上严禁公车私用，月底将车辆行驶里程与油耗进行核对，合理安排使用车辆，做好车辆使用管理；该局还明确专人负责定期不定期对各科室节约情况进行检查，确保节约措施落实到位，年底根据台账记录，评比节约标兵和节约股室流动红旗，使节约行为长期化、制度化、正规化。据初步估计，节约台账建立后，年可节约办公用品近万元。

(孙报海)